情绪代替不了方法

一位76岁的独居老人,死后三天才被发 现 尸体已经变质(详见本报10月23日3版报 道)。

严格意义上说,这算不上什么新闻了,因 为同样的事情实在太多了。但只要一曝出,还 是让不少人心生 情绪 的 毕竟这种告别人世 的情状太过凄惨。亲人自责、悲伤不用多说, 而公众的情绪则是以谴责、批评为主。焦点-般集中在三块:子女不孝、养儿不能防老 郑里 关系冷漠 ,只管自家门前雪 ,不顾他人瓦上霜 ; 政府保障机制不健全,也有责任等。这些话基 本没错,只不过大都是说过算过。情绪 本来 就像风,来得快,去得快。

一遇有这样的不幸之事 总让 情绪 占了 上风,这不是好事。情绪 过度 影响人的认识 和判断。可能仅视为一件令人感到悲伤和愤 怒的事 其实 这里面包含着一个重大的社会 命题:银发浪潮滚滚而来时,老年人的权益、福 利、尊严如何保护和捍卫?

子女不孝 ,虐待老人的事情生活中确实存 在,但毕竟是少数。子女不在身边,或因为种 种原因没有子女的空巢家庭却是大量的。目 前,我国有接近两亿的老龄人口,到本世纪中 叶,总人数将攀升至四亿多,占全国人口总数 的34%左右。前段时间,新修订的《老年人权 益保障法》把 常回家看看 引入了法律规制范 围 但引起的争议也非常大。孝心入法 在我 看来确实不具有什么可操作性,比如 常回家 看看 这个 常 字怎么体现 是一年几次还是 每月一次?回家住上两天是回家,回家看一眼

马上走也是回家,因此,在家里的时间如何计 算?尽管这样,我认为意义还是有一点的,至 少对人们多了一种提醒:常回家看看。

常回家看看 ,是孝。但孝的方式是多种多 样的,做不到常回家看看的人不等于不孝。父 母在不远游 不是现代社会的孝理念。

情绪可以有,但不可居理性之上。理性 很重要,理性可以让我们用心寻找方法。关 爱老人,情绪代替不了方法。方法在哪里? 同一天本报9版就有好方法。温州启用信息 化新型服务平台 推出 居家养老一键通 老 人只要在手机上按 * 键 ,小到送油送米 ,大 到送医急救 ,老人都可在最短时间内享受服 务。我们都有老去的那一天,关注养老服务 就是关注我们的明天。我们在批评或谴责别 人的同时,可否多花点心思或精力去关注身 边的老人,如果人人都在想,今天我关注老 人 ,是为了明天我老了被人关注 ,这社会一定 是美好和温暖的。虽然这是个体的力量,但 个体的力量也很重要。当然,养老服务需要 建立 合成机制 ,即个体、家庭、社会和政府 众管齐下,协同治理。温州这个方法值得推 ,也许有人说,这个方法好是好,但一时恐 怕学不来。不要紧,可以学的方法还是有 的。舟山有个边防派出所,是全国 爱民固 边 模范所,他们给辖区每户老人家庭发一块 黄手帕,老人一有需要帮助的事,就把黄手帕 挂在窗口,执勤民警一看到黄手帕立即上门 排忧解难。老人们说这是 幸福的黄手帕 。 我看这个可以学。

-背,迥然之别

10月21日《瑞安日报》3版《不要慌 踩 着我的背下来》一文记述了陶山镇霞林村 党支部委员林成坚等人在风雨中弓身当台 阶,成功营救沙门村被大水围困的9名群众 的场景,读罢令人感动。

同是 菲特 肆虐 大水成灾 余姚三七 镇一位干部下乡视察台风重灾户,却让一 个50多岁的村支书背着他趟水进灾民家。 此事曝光后,该干部遭到舆论的强烈批评。

两件事情,一正一反 极易让读者对照 着解读。从群众中来 到群众中去 是我党 的一贯路线。当干部的 要心系群众 要有 俯首甘为孺子牛 的精神 要为人民服务, 要做人民的公仆 要做群众的贴心人。陶山 干部林成坚弓下身子当台阶 在同行队员的

帮助下 把妇孺老少从二楼阳台营救到冲锋 舟上 穿过狂风暴雨 送到安全地带 是当之 无愧的群众的贴心人。不要慌 踩着我的背 下来 多么贴心; 我个子最高 我来 多有 担当;人民养育了自己的战士,危难时刻, 别说为人民弓背当台阶 哪怕用自己的生命 换百姓的生命 都不为过 多么豪壮!他弓 下了身子 融进了群众 树立了一个党员的 光辉形象,营造了和谐的党群关系。相反 地 余姚那位趴在群众背上的干部 ,他失去 群众的信任 进而损害了党的声誉。

诗人臧克家说得好,骑在人民头上 的,人民把他摔垮 ;俯下身子给人民当牛 马 的,群众把他抬举得很高,很高。一 踩一背 正合此意。



太原市晋源区古寨村发生违法强拆事件 强拆者入室打死一村民 ,当地政府发函求法院轻 判 汗扰司法公正。 (陶小莫画)

生活垃圾将成抢手资源

城市生活垃圾的处理,传统的做法靠填 埋。但是 ,有限的土地资源已经容不下不断 增长的垃圾 ,而且生态环境的保护也容不得 垃圾无限量地填埋。我市垃圾焚烧发电厂下 月正式投产运营,可以日处理垃圾1000吨, 基本破解了城市垃圾 成长的烦恼 (相关报 道详见本报10月22日第4版)。

早就在说 垃圾是个宝 ,但因过去我们 科技落后 ,尤其是环保等意识淡薄 ,一直没有 从中取出 宝 来。现在 我们有这个技术和 国力 ,完全可以把 被放错位置的财富 发掘 出来,让城市中每天大量产生的生活垃圾,去 它该去的地方,真正实现变废为宝。

市垃圾焚烧发电厂总经理王炳尧说,投 产后预计年处理生活垃圾33.3万吨 发电量 可达到1.2亿度 既避免了传统填埋对环境带 来的二次污染,又缓解日益严峻的用电状况, 且垃圾焚烧后产生的炉渣可以用来制砖、修 路等,做到了垃圾的每一个部分都不浪费。 这样利国惠民的大好事,对我们来说已经是 迟来的爱 本该早点做起来。

然而 现在有很多城市还在烦恼着 成长 的烦恼 垃圾焚烧厂建设总是 千呼万唤不 出来。像日均处理垃圾4316.7吨的杭州天 子岭垃圾填埋场 ,已经不堪负荷 酷暑天户外 作业的工人更是不堪 烤验 。据新华网9月 8日报道,目前我省有8家垃圾焚烧发电厂投 产,日处理生活垃圾4000多吨。虽说 每天 吃掉一座 垃圾山 但还远远不能适应城市 发展和生活垃圾不断 成长 的现状。

我市垃圾焚烧发电厂的投产,使城市生 活垃圾减量化、资源化和无害化的高标准处 理得以实现,符合十八大报告提出的,着力 推进绿色发展、循环发展、低碳发展,形成节 约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生 产方式、生活方式 ,推动能源生产和消费革 命,支持节能低碳产业和新能源、可再生能源 发展 确保国家能源安全 的要求 为描绘 美 丽中国 增添浓墨重彩一笔。

可以预测 ,随着生态环境保护意识越来 越深入人心 城市生活垃圾必将成为开发能 源的又一种再生原料 成为相关热电企业以 后抢手的资源 成许以后会出现继 破烂大 王 后的 垃圾大王 ,收垃圾成为一种新兴职 业。现在 不少社区在实行的 垃圾分类 就 可视为垃圾焚烧发电的 第一道工序 ,它可 以大大节省发电厂垃圾焚烧前的捡挑工时。 因此,社区居民都有义务为垃圾分类出一份 力,这也是为了我们自己有一个清洁安全的

摩天大楼可以不建,垃圾发电厂必须 建。我市垃圾发电厂的正式投产运营,也是 城市之幸,市民之福。但愿,每个城市都能建 起垃圾焚烧发电厂,并且希望这些关乎国计 民生的项目 在申请立项、选址建设中少一些



【美食搜索】正是"吃桂花"的当节,热爱美食的 你知道瑞安哪里有用桂花制成的美食吗?是 糕点、饮料还是菜肴?欢迎你来告诉我们,并 成为我们的美食搜寻员吧!

●参与方式:新浪微博 @瑞安日报—瑞安新生

活,如QQ群:210066513

【美食推荐】

公园路74号 隐落在"门台里"的美食

志哥捜圧大本華のの群 210066513

《瑞安新生活》作为瑞安日报倾力打 造的瑞安市第一份休闲类报刊,提供指 南类的信息和话题,内容涵盖衣、食、 住、行、游、玩、养生、理财、培训等。 每 周五出刊;发行量15至2万份。

联系电话 0577-66888183 新浪微博 @瑞安日报+瑞安新生活



关注本刊微信号 有机会赢取精美礼物

2013年光棍节 11.11,我们在一起

活动组织/瑞安口报社周刊部

活动时间./11.月.11 月晚7-00-9:00.

活动地点/商务餐厅。

参与对象/20周岁以上单身人士,有稳定工作。个人、团体背可报名。

报名时间/10月16日-11月8日。

报名方式/瑞安新生活热线; 66888183, 00; 2633968273

新浪微博: 忽瑪安日报-瑪安新生活 「微 信: 瑞安新生活

报名费用/男生150元,女生100元(包含自助餐费)

Waiting for you!

▶▶ 本期嘉宾: 萝莉脸蛋 御姐气场 -

众里寻ta干百度,ta在何处? 相

学业标、工作学,全标录》例忘记了找另一半。

与其等待,不如出击,如果你还单身,如果你想罕口找到你的 ci…… 就来瑞安新生活报名吧!

报名方式:可将个人信息(照片和100字内简介)发送至2633968273@qq.com. 或主瑞安日报社304室-瑞安日报周刊部报名。

【"爱之礼物"新娘课堂】复古美娇娘--さ典式优雅,名伶般端庄



- • 电- 统: (0577)65657212 -
- . ●徽信号: aizhiliwu (请用徽信扫-:扫).
- ●新浪微博: @Gift_of_Love精品婚纱店 ●地址:瑞安市滨江大道3416号(外滩拉芳舍正对面)